

Země EU zdvojnásobuje dovoz ruského plynu

 tadesco.org/zeme-eu-zdvojnásobuje-dovoz-ruskeho-plynu



datum: 1. 11. 2023

autor: roman

čas na přečtení: 2 min.

Rakouská energetická společnost OMV v rámci dlouhodobé smlouvy s Gazpromem zvyšuje dodávky.

Podle úterního prohlášení rakouského energetického koncernu nakoupil OMV v uplynulém čtvrtletí v průměru 5,4 terawatthodin měsíčně (přes 55 milionů metrů krychlových) ruského zemního plynu.

Toto množství je více než dvojnásobné ve srovnání s loňským dovozem ve stejném období pro dodávky do Rakouska a Německa.

Nákup je součástí dlouhodobé dohody s ruským Gazpromem, uvedla OMV.

„Nejistota ohledně budoucích objemů dodávek přetrvává a mohla by vést k dalším značným ztrátám, zejména v případě, že by se skutečné dodávky podstatně lišily od objemů uváděných v dohodě,“ stojí v prohlášení.

Podle něj OMV ve třetím čtvrtletí roku 2022 dovážela od Gazpromu pro své dodávky do Rakouska a Německa celkem 2,5 terawatthodin (TWh) plynu – což představuje více než 25 milionů metrů krychlových (mcm) – měsíčně. V následujícím čtvrtletí se dodávky mírně zvýšily na 2,8 TWh (až 29 mil. m³), přičemž celý objem proudil do Rakouska.

V prvním čtvrtletí letošního roku společnost OMV nakoupila od Gazpromu pro dodávky do Rakouska v průměru 4,8 TWh (49,6 mil. m³) plynu, ve druhém čtvrtletí činil tento objem 4,9 TWh.

Společnost OMV pokrývá přibližně 30 % rakouské spotřeby plynu. V rámci nového mechanismu zúčtování, který v loňském roce zavedla Moskva, společnost OMV jako jedna z prvních souhlasila s platbou za ruský plyn v rublech. Tento mechanismus je povinný pro „znepřátelené země“, jež na Rusko uvalily sankce. Šéf OMV Alfred Stern tehdy prohlásil, že vzdát se ruského plynu je pro Rakousko nemožné a mělo by to neblahé důsledky pro ekonomiku a energetickou bezpečnost.

Stern nedávno pro Financial Times uvedl, že OMV bude dodržovat svou dlouhodobou smlouvu s Gazpromem a v nejbližší době nijak neplánuje od této dohody odstoupit. Smlouva s Gazpromem byla podepsána v roce 2018 a platí do roku 2040.

„Dokud bude Gazprom dodávat... budeme toto množství od Gazpromu odebírat,“ uvedl generální ředitel.

Zdroj: [RT.com](https://www.reuters.com)

sponzorováno